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ΕΡΩΤΗΣΗ 

22.12.2021 

ΠΡΟΣ:  

1. Υπουργό Υποδομών, κ. Κ. Καραμανλή 

2. Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδ. Γεωργιάδη  

ΘΕΜΑ: «Καθυστέρηση πληρωμών και αυξημένο κόστος υλοποίησης στα δημόσια έργα» 

Η κατακόρυφη αύξηση του ενεργειακού κόστους έχει προκαλέσει ντόμινο αρνητικών εξελίξεων στην 

ελληνική οικονομία και έχει επιδράσει αρνητικά στην απρόσκοπτη εκτέλεση δημοσίων και 

συγχρηματοδοτούμενων έργων υποδομής σε όλη τη χώρα.  

Σύμφωνα με όσα αναφέρει σε επιστολή του ο Σύνδεσμος Τεχνικών Εταιρειών Ανωτέρων Τάξεων 

(ΣΤΕΑΤ), οι μη πληρωμές εκτελεσμένων εργασιών, σε συνδυασμό με τη σοβαρά αυξημένη δαπάνη 

εκτέλεσής τους λόγω αύξησης των τιμών, οδηγούν πολλές εργοληπτικές επιχειρήσεις στο να μην μπορούν 

να αντιμετωπίσουν τα αυξημένα έξοδα του τέλους του έτους (μεταξύ των οποίων και το δώρο 

Χριστουγέννων), ακόμα και κατά περίπτωση να σταματήσουν την εκτέλεση έργων, να παύσουν τις 

πληρωμές προς προμηθευτές και υπεργολάβους, να απολύουν προσωπικό και να φανούν ασυνεπείς στις 

φορολογικές και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. 

Όπως ανέφεραν με δηλώσεις τους στον τοπικό Τύπο της Ηλείας αιρετοί και εκπρόσωποι του τεχνικού 

κλάδου, αρκετά έργα έχουν βαλτώσει και πλέον είναι αβέβαιη η ολοκλήρωσή τους, αφενός διότι οι 

απότομες αυξήσεις των τιμών στα υλικά συμπιέζουν το κέρδος τους, ειδικά στις περιπτώσεις υψηλής 

έκπτωσης, και αφετέρου διότι διαπιστώνονται σημαντικές καθυστερήσεις στην πληρωμή ακόμα και 

πιστοποιημένων έργων που έχουν ολοκληρωθεί, είτε από πόρους του Προγράμματος Δημοσίων 

Επενδύσεων είτε από πόρους του ΕΣΠΑ. 

Επειδή οι επιχειρήσεις του κατασκευαστικού κλάδου αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ρευστότητας 

λόγω της παύσης εργασιών που επέβαλε η πανδημία από το 2020. 
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Επειδή η υλοποίηση δημοσίων ή συγχρηματοδοτούμενων έργων υποδομής συνιστά κομβική εξέλιξη για 

την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και της μείωσης της ανεργίας. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να αντιμετωπίσουν την απότομη αύξηση του κόστους 

υλοποίησης των δημοσίων έργων; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για να επιλυθεί το ζήτημα της καθυστέρησης πληρωμών είτε από 

το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων είτε από το ΕΣΠΑ; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




